

## ИНФОРМАЦИЯ

о результатах публичных слушаний по проекту решения Думы города Иркутска  
«Об исполнении бюджета города Иркутска за 2021 год»

20 апреля 2022 года в администрации города Иркутска прошли публичные слушания по проекту решения Думы города Иркутска «Об исполнении бюджета города Иркутска за 2021 год». Участие в слушаниях приняли Почетные граждане города Иркутска Гайдаров Гайдар Мамедович, Ханхалаев Александр Казакович, Шишкин Сергей Иванович, депутаты Думы города Иркутска седьмого созыва, руководители и сотрудники органов (структурных подразделений органов) администрации города Иркутска, представители аппарата Думы города Иркутска, руководители организаций и учреждений города, представители общественных объединений.

Председатель публичных слушаний, заместитель мэра – руководитель аппарата администрации города Иркутска **Елена Войцехович** проинформировала, что для ознакомления жителей города Иркутска проект решения Думы города Иркутска «Об исполнении бюджета города Иркутска за 2021 год», а также электронная брошюра в формате «Бюджет для граждан» с 14 апреля 2022 года размещены на официальном сайте органов местного самоуправления города Иркутска в сети «Интернет» в разделе «Городская власть».

С основным докладом выступила заместитель председателя комитета – начальник департамента финансов комитета по бюджетной политике и финансам администрации города Иркутска **Ирина Занина**.

Она отметила, что прошедший год стал рекордным по объемам доходов и расходов бюджета, которые превысили отметку 26 млрд. рублей, что обусловлено ростом как собственных доходов, так и объема безвозмездных поступлений в бюджет города.

Налогов в бюджет получено 11 млрд. 126 млн. рублей, основную долю в них заняли налог на доходы физических лиц, налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения и земельный налог. Прирост налоговых поступлений к уровню 2020 года составил 982 млн. рублей или почти 10 процентов, что существенно превышает динамику двух предыдущих лет.

Неналоговые доходы поступили в отчетном году в объеме 842 млн. рублей, с ростом к уровню 2020 года на 66 млн. рублей. Основную долю в них заняли доходы от использования и реализации муниципального имущества и земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена.

Безвозмездные поступления в бюджет города составили более чем 14 млрд. рублей, что на 2,3 млрд. рублей больше, чем в 2020 году.

Основную долю в них занимают субвенции на выполнение государственных полномочий в размере 8 млрд. 130 млн. рублей. Объем финансовой поддержки на реализацию собственных полномочий города составил 5 млрд. 560 млн. рублей. Эти средства направлены на реконструкцию канализационных очистных сооружений правого берега города Иркутска, ремонт и реконструкцию автомобильных дорог, строительство объектов социальной сферы,

благоустройство дворовых территорий и общественных пространств, переселение граждан из аварийного жилья, организацию бесплатного питания младшеклассников, обеспечение жильем молодых семей и иные мероприятия.

Переходя к расходной части бюджета, Ирина Занина сообщила, что объем расходов в 2021 году составил 26 млрд. 265 млн. рублей, из которых 5 млрд. 913 млн. рублей направлено на реализацию 5 национальных проектов – «Безопасные качественные дороги», «Жилье и городская среда», «Образование», «Демография» и «Экология».

Затем докладчик ознакомила участников публичных слушаний со структурой расходов бюджета, отметив его социальную направленность.

На обеспечение деятельности двухсот шестидесяти восьми муниципальных учреждений направлено 13 млрд. 436 млн. рублей, основная доля в них приходится на заработную плату работников, которая выплачивалась своевременно, в полном объеме и в соответствии с «майскими» Указами Президента России.

973 млн. рублей выделено на организацию и обеспечение питанием воспитанников дошкольных учреждений, обучающихся начальных классов и детей с ограниченными возможностями здоровья в школах.

Более 1 млрд. рублей направлено на проведение ремонтных работ в муниципальных учреждениях, их оснащение и обновление материально-технической базы.

Объем инвестиций в объекты социальной сферы составил в отчетном году 858 млн. рублей.

Докладчик также обозначила основные меры социальной поддержки граждан, на реализацию которых из бюджета направлен 761 млн. рублей.

Далее Ирина Занина сообщила, что на обеспечение работы и развитие городского хозяйства в отчетном году выделено 8,7 млрд.руб., из них 2 млрд. 854 млн.руб. направлено в сферу дорожного хозяйства, 2 млрд. 846 млн.руб. - в сферу коммунального хозяйства, 1 млрд. 464 млн.руб. – на благоустройство города.

Из резервного фонда администрации города в отчетном году в установленном порядке выделено 40 млн. рублей на ликвидацию последствий подтопления ряда территорий города, включая оказание поддержки пострадавшим гражданам, аварийно-восстановительные работы после пожара в жилом доме и проведение мероприятий в целях предотвращения распространения на территории города коронавирусной инфекции.

По результатам исполнения бюджета города сложился дефицит бюджета в сумме 255 млн. рублей.

В заключение Ирина Занина отметила, что в соответствии с требованиями бюджетного законодательства годовой отчет об исполнении бюджета прошел экспертизу в Контрольно-счетной палате города Иркутска, по результатам которой дано заключение о его достоверности и соответствии требованиям бюджетного законодательства.

Далее с заключением по проекту решения Думы города Иркутска «Об исполнении бюджета города Иркутска за 2021 год» выступил Председатель Контрольно-счетной палаты города Иркутска **Сергей Курилов**.

В своем выступлении докладчик отметил, что представленный в Контрольно-счетную палату отчет по своему составу и содержанию соответствует установленным требованиям бюджетного законодательства, фактов неполноты отчета не выявлено, сроки его представления в Контрольно-счетную палату города Иркутска соблюдены. Внешняя проверка позволила сделать вывод о достоверности представленного отчета об исполнении бюджета города.

Сергей Курилов сообщил, что отчет об исполнении бюджета города Иркутска за 2021 год может быть рекомендован Думе города Иркутска к рассмотрению.

В ходе мероприятия участниками публичных слушаний (**Гайдаров Г.М., Шишкин С.И., Корнев Ю.Д.**) поднимался вопрос о невыполнении в полной мере регионом своих обязательств по Закону Иркутской области от 24 декабря 2010 года № 134-ОЗ «О статусе административного центра Иркутской области» в части предоставления городу Иркутску гарантированного объема субсидий (не менее 1 процента от объема налоговых доходов областного бюджета за отчетный финансовый год). Также было озвучено, что субсидии предоставляются на условиях софинансирования расходных обязательств, при этом, для города Иркутска установлен самый низкий по сравнению с другими муниципальными образованиями Иркутской области уровень софинансирования расходных обязательств муниципалитета за счет средств областного бюджета.

В рамках обсуждения вопроса участниками публичных слушаний отмечено, что администрацией города Иркутска ведется работа в данном направлении, в том числе посредством активного участия в заявочной кампании, проводимой на региональном уровне. Так, в текущем году ожидается существенное увеличение объема субсидий за счет предоставления городу Иркутску средств на реализацию инфраструктурных проектов, предусматривающих, в частности, комплексное развитие территории в предместье Рабочее г. Иркутска.

По итогам обсуждения было предложено организовать работу и взаимодействие с Законодательным Собранием и Правительством Иркутской области по вопросу обеспечения исполнения требований Закона о статусе административного центра Иркутской области с позиции соблюдения интересов города Иркутска.

Кроме этого, председателем территориального общественного самоуправления «Некрасова» (**Самеева Г.С.**) было предложено рассмотреть целесообразность внедрения в городе Иркутске механизма расчета «коэффициента съедаемости» при организации питания в образовательных организациях города Иркутска в целях улучшения качества питания и повышения эффективности расходования бюджетных средств на указанные цели.

Далее слово для выступления было предоставлено **Гайдарову Гайдару Мамедовичу**, который положительно оценил совместную работу администрации и Думы города Иркутска и поддержал принятие проекта решения Думы города Иркутска «Об исполнении бюджета города Иркутска за 2021 год».

В заключительной части председатель публичных слушаний **Елена Войцехович** поблагодарила всех присутствующих за участие.

